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Broj Indeksa :

Ispit traje 180 minuta, prvih sat vremena nije dozvoljeno napustanje ispita.
Upotreba literature nije dozvoljena.

Zadatak 1 /5 Zadatak 6 /5

Zadatak 2 /10 Zadatak 7 /10

Zadatak 3 /10 Zadatak 8 /10

Zadatak 4 /15 Zadatak 9 /15

Zadatak 5 /10 Zadatak 10 /10
Ukupno naispitu: /100

Napomena: Ukoliko u zadatku nesto nije dovoljno precizno definisano, student treba da
uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakSe prepoznala prilikom ocenjivanja) i
da nastavi da izgraduje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Kod
pitanja koja imaju ponudene odgovore treba samo zaokruZiti jedan odgovor. Na ostala
pitanja odgovarati ¢itko, kratko i precizno.

" popunjava student.
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1. [5] Objasniti Sta je ILP. Diskutovati koliki su potencijali poboljSanja performansi
iskoris¢enjem ILP.

2. [10] Nacrtati i objasniti osnovne arhitekture sistema koji podrzavaju model zaednicke
memorije. Diskutovati njihovu skalabilnost.
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3. [10] Objasniti prednosti i nedostatke povecanja veli¢ine bloka keS memorije u
multiprocesorskom sistemu.

4. [15] Za protokol Dragon objasniti stanja, transakcije na magistrali i akcije protokola.
Nacrtati i objasniti dijagram stanjai prelaza.
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5. [10] Objasniti organizaciju informacijei akcije u cache-based directory protokolima.

6. [5] Objasniti koje transakcije se odvijgju izmedu dva nivoa keS memorija L1 i L2 u oba
smera ako se odrzavainkluzija.
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7. [10] Staradi funkcija pt hread_exit kod POSIX niti? Sta se dogada prilikom poziva ove
funkcije iz glavnog programa?

8. [10] Cemu sluZi vektorski izvedeni tip kod MPI biblioteke? Napisati deo koda koji kreira i
postavlja u MPI svet vektorski izvedeni tip koji omogucava efikasan prenos svakog stotog
I sto prvog elementa niza celih brojeva velicine 10K elemenata.
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9. [15] Za potrebe jedne banke, potrebno je napisati program koji simulira prebrojavanje
novca u vreci koriséenjem grafickog procesora. Vreca se predstavlja nizom celih brojeva
Pretpostaviti da se u vre¢i nalaze samo nov¢anice u apoenima od 10, 50, 100, 500 i 1000
dinara. Program treba da izracuna ukupnu prebrojanu svotu novca, kao i broj novéanica u
vre¢i za svaki pojedinaéni apoen. Koriste¢i CUDA tehnologiju, napisati jezgro koje vrs
obradu jednog bloka niza koji predstavlja vrecu sa novcem. Smatrati da su svi nizovi ve¢
alocirani, amemorijski transferi ve¢ obavljeni. Prilikom reSavanja zadatka koristiti deljenu
memoriju za smeStanje medurezultata i voditi ratuna da se ostvari maksimalan
paralelizam. Napisati deo koda na centralnom procesoru kojim se napisano jezgro poziva.

‘ __global __ void prebroji (int* vreca, int n, int* broj_po_apoenina); |
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[10] Dat je multiprocesorski sistem sa 4 identi¢na procesora, koji koristi MS protokol za
odrzavanje koherencije keS memorije. Svaka keS memorija ima po 2 ulaza, koji su velic¢ine
jedne reci. Predikavanje je direktno. Pocetne vrednosti podataka su 0. Svaki upis uvetava
vrednost izmenjenog podatka za 1. Na pocetku su sve keS memorije prazne. Data je sledeca
sekvenca pristupa memoriji:

1. PO, R, AO
2. P1, WAO

3. P1, WAl
4. PO, R, A0

5. P1, WAO
6. P1, R A2

7. P2, WAl
8. P2, R, A3

Napisati stanja koherencije u svim procesorima i stanje memorije posle svake promene i

skicirati opisani sistem u trenutku 8. [8 poena)

Dali procesori pristupaju memoriji i kada? Za svaki pristup navesti razlog. [2 poend]

Trenutak 1

Menori j a

PO

P1

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 2

Menorij a

PO

P1

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 3

Menori j a

PO

P1

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 4

Menorij a

PO

P1

P2

P3

A0

Al

A3

Pristupi memoriji:
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Trenutak 5

Menorij a

PO

P1

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 6

Menori j a

PO

P1

P2

P3

A0

Al

A2

A3

Pristupi memoriji:

Trenutak 7

Menorij a

PO

P1

P2

P3

A0

Al

A3

Pristupi memoriji:

Trenut ak 8

Menori j a

PO

P1

P2

P3

A0

Al

A3

Pristupi memoriji:
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